
        

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, που κατέθεσαν στη Βουλή των 

Ελλήνων οι Βουλευτές κ.κ. Αλέξανδρος Μεϊκόπουλος και Κατερίνα Νοτοπούλου, με θέμα «Στο 

«περίμενε» εφτά μήνες μετά πλημμυροπαθείς του Βόλου για τις αποζημιώσεις τους», σε σχέση με 

τα ερωτήματα που τίθενται σε αυτήν και στο βαθμό που εμπίπτουν στις αρμοδιότητες της 

Γενικής Γραμματείας Αποκατάστασης Φυσικών Καταστροφών και Κρατικής Αρωγής, σας 

γνωρίζουμε ότι, αναφορικά με την εφάπαξ έκτακτη οικονομική ενίσχυση για την αντιμετώπιση 

πρώτων βιοτικών αναγκών και απλών επισκευαστικών εργασιών ή/και την αντικατάσταση 

οικοσκευής σε πολίτες που επλήγησαν από τις πλημμύρες που εκδηλώθηκαν από την 4η ως την 

11η Σεπτεμβρίου 2023 (DANIEL) στη χώρα, συμπεριλαμβανομένης της Π.Ε. Μαγνησίας, 

καθορίζονται οι όροι και οι προϋποθέσεις χορήγησής της, δυνάμει της υπ’ αριθ. 17143 Κ.Υ.Α. (Β’ 

5406), όπως ισχύει. Προκειμένου να καθοριστεί κάποιος δικαιούχος της προαναφερόμενης 

ενίσχυσης, θα πρέπει να πληρούνται τα προβλεπόμενα στο άρθρο 2 της εν λόγω απόφασης. 

Δεδομένου ότι η αίτηση για τη χορήγηση της εν λόγω ενίσχυσης γίνεται μέσω ψηφιακής 

πλατφόρμας της ΑΑΔΕ, και τα στοιχεία που συμπληρώνονται ελέγχονται από αυτή, τα οριζόμενα 

στο άρθρο 2, της προαναφερόμενης Κ.Υ.Α., στοιχεία, θα πρέπει να διαπιστώνονται από τα 

φορολογικά στοιχεία των πληγέντων. Σας πληροφορούμε ότι, για τις πλημμύρες από 4 έως 11 

Σεπτεμβρίου 2023, μέχρι τις 11.4.2024, χορηγήθηκε στην Π.Ε. Μαγνησίας το ποσό των 

6.956.743,03 € σε 2.093 ΑΦΜ.   

Αναφορικά με τις πλημμύρες στις 27 και 28 Σεπτεμβρίου 2023 (ELIAS) στην Π.Ε. Μαγνησίας, και 

όσον αφορά στην προαναφερόμενη έκτακτη εφάπαξ οικονομική ενίσχυση, δυνάμει της υπ’ αριθ. 

33862/6.5.2019 (Β’  1699) Κ.Υ.Α., όπως τροποποιήθηκε και ισχύει, αρμόδιοι για την εξέταση των 

υποβληθέντων αιτημάτων είναι οι εκάστοτε πληγέντες Δήμοι και σε κάθε Δήμο συγκροτείται με 

απόφαση Δημάρχου τριμελής Επιτροπή, η οποία έχει ως αρμοδιότητα την εξέταση των αιτημάτων 

για την ένταξη ή μη των οικογενειών ή των μεμονωμένων ατόμων στο πρόγραμμα ενίσχυσης.  

Όσον αφορά στον Δήμο Βόλου, σας ενημερώνουμε ότι, εντός του 2023, για τις πλημμύρες στις 

27 και 28 Σεπτεμβρίου 2023 (ELIAS), έλαβε το ποσό των 400.000,00 € δυνάμει της υπ’ αριθ. 
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89981/20.10.2023 απόφασης του Αναπληρωτή Υπουργού Εσωτερικών, και υπέβαλλε στο 

Υπουργείο Εσωτερικών συμπληρωματικό έγγραφο για αίτημα επιχορήγησης ποσού 959.350,00 €. 

Το εν λόγω συμπληρωματικό αίτημα το Υπουργείο Εσωτερικών το διαβίβασε στις 23.1.2024 στη 

Γενική Διεύθυνση Αποκατάσταση Επιπτώσεων Φυσικών Καταστροφών (Γ.Δ.Α.Ε.Φ.Κ) λόγω 

αρμοδιότητας. Η Γ.Δ.Α.Ε.Φ.Κ., στις 31.1.2024, απέστειλε ηλεκτρονικό μήνυμα στη Διεύθυνση 

Οικονομικών Υπηρεσιών του Δήμου Βόλου προκειμένου να αποσταλούν τα πρακτικά των 

Επιτροπών εξέτασης των αιτημάτων των πολιτών ή/ και οι αποφάσεις του Δημάρχου για την 

επιχορήγηση του ποσού των 959.350,00 €. Σε συνέχεια αυτού, στις 12.2.2024, απεστάλησαν με 

ηλεκτρονικό μήνυμα στη Γ.Δ.Α.Ε.Φ.Κ. 6 φωτοαντίγραφα πρακτικών Επιτροπών με 244 

πληγέντες. Από τον έλεγχο των προσκομισθέντων πρακτικών διαπιστώθηκαν ελλείψεις και λάθη 

[είχε προσμετρηθεί το επίδομα των βιοτικών αναγκών (600,00 €) και σε δευτερεύουσες κατοικίες, 

ενώ δεν προβλέπεται από τις ισχύουσες διατάξεις, υπήρχαν λάθη στον υπολογισμό του ποσού 

ενίσχυσης, σε κάποια ονόματα αναγραφόταν ο ίδιος ή λανθασμένος ΑΦΜ, δεν ήταν όλα τα 

πρακτικά υπογεγραμμένα από όλα τα μέλη της Επιτροπής, για κάποιους πληγέντες κρίθηκε 

αναγκαίο να διευκρινιστεί από την ΑΑΔΕ εάν είχαν λάβει ενίσχυση και λόγω DANIEL], για τα 

οποία άμεσα ενημερώθηκε ο Δήμος τηλεφωνικά και, αργότερα, στις 22.3.2024, μέσω 

ηλεκτρονικού μηνύματος. Τα τελικά πρακτικά απεστάλησαν ηλεκτρονικά στις 1.4.2024 και η 

Υπηρεσία αυθημερόν προχώρησε σε ενέργειες για τη δέσμευση πίστωσης του ποσού των 

245.973,00 € βάσει των τελικών πρακτικών. Κατόπιν οδηγιών της Γενικής Διεύθυνσης 

Οικονομικών Υπηρεσιών (Γ.Δ.Ο.Υ.) του Υπουργείου, και προκειμένου να συνεχιστεί η διαδικασία, 

η Υπηρεσία με έγγραφά της, στις 28.3.2024 και 11.4.2024, ζήτησε να της αποσταλούν 

ταχυδρομικά όλα τα στοιχεία (αίτημα επιχορήγησης, πρακτικά Επιτροπών, Αποφάσεις Δημάρχου, 

λογαριασμό Τραπέζης του Δήμου κ.λπ.) σε πρωτότυπη μορφή ή σε ακριβή αντίγραφα ή σε 

φωτοαντίγραφα, σύμφωνα με τις οδηγίες που δόθηκαν. Τα προαναφερόμενα στοιχεία 

παρελήφθησαν σταδιακά, με τελευταία τα πρακτικά των Επιτροπών και τις Αποφάσεις του 

Δημάρχου, τα οποία παρελήφθησαν στις 17.4.2024. Από τον έλεγχο διαπιστώθηκε ότι δεν είχε 

αποσταλεί 1 από τα 6 πρακτικά. Η Υπηρεσία αυθημερόν επικοινώνησε με τον Δήμο Βόλου προς 

ενημέρωσή του. Στις 22.4.2024 παρελήφθη το τελευταίο πρακτικό, όχι σύμφωνα με τις οδηγίες 

που είχαν δοθεί, αλλά φωτοτυπία. Αμέσως η Υπηρεσία επικοινώνησε –εκ νέου– με τον Δήμο 

Βόλου προκειμένου να αποστείλει το πρακτικό σε πρωτότυπη μορφή ή σε ακριβές αντίγραφο. 

Μετά την αποστολή και του τελευταίου πρακτικού η Υπηρεσία θα προβεί σε περαιτέρω ενέργειες 

για την καταβολή του ποσού των 245.973,00 €. 

Η Γ.Δ.Α.Ε.Φ.Κ., με το υπ’ αριθ. 30394/ΓΔστ1/12.4.2024 έγγραφό της, απέστειλε στον Δήμο 

Βόλου στοιχεία αιτούντων της ενίσχυσης λόγω DANIEL και πληρωμών της ενίσχυσης, 

προκειμένου  ο Δήμος να προβεί σε έλεγχο των λοιπών αιτούντων της ενίσχυσης λόγω ELIAS, 

δεδομένου ότι βρίσκονται σε περιοχές που έχουν πληγεί και από τις δύο θεομηνίες και, δυνάμει 

της υπ’ αριθ. 33862/6.5.2019 (Β’ 1699) Κ.Υ.Α., όπως τροποποιήθηκε και ισχύει, ‘…σε περίπτωση 

εκδήλωσης αλληλουχίας πλημμυρικών φαινομένων, που έχουν χαρακτήρα φυσικής καταστροφής, 

εντός τριάντα ημερών στην ίδια δημοτική κοινότητα του οικείου Δήμου με συνέπεια να πληγούν 

εκ νέου ήδη πληγέντες υποψήφιοι δικαιούχοι, τότε το ύψος του δικαιούμενου ποσού, όπως αυτό 

προσδιορίζεται με το πρώτο και δεύτερο εδάφιο της παρούσας, μειώνεται κατά 50%...’. Μετά την 

ολοκλήρωση της διαδικασίας από τον Δήμο Βόλου και την αποστολή των απαιτούμενων 

στοιχείων στην Γ.Δ.Α.Ε.Φ.Κ., η Υπηρεσία θα προβεί σε περαιτέρω -κατά λόγο αρμοδιότητας- 

ενέργειες. 



Τέλος, σας γνωρίζουμε ότι το Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, σε στενή 

συνεργασία με όλους τους εμπλεκόμενους φορείς και τους οργανισμούς τοπικής αυτοδιοίκησης 

προωθεί και παρακολουθεί την ταχύτατη υλοποίηση των ως άνω μέτρων της κρατικής αρωγής, 

έτσι ώστε η στήριξη και η αποκατάσταση μετά τις φυσικές καταστροφές να ανταποκρίνεται στις 

ανάγκες των πληττόμενων περιοχών καθώς και στις ανάγκες κάθε πολίτη. 
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